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Association Française pour l’Archéologie du Verre
29èmes Rencontres de l’AFAV

Le point  sur l’organisation en cette fin d’Avril 2014

Rappel : journées organisées à Paris par Catherine Brut, Véronique Arveiller et Nicole Vanpeene,  en collaboration avec le DHAAP – Ville de Paris

les  21-22-23 novembre 2014

Déroulement :

· Vendredi 21 : communications consacrées au verre archéologique mis au jour à Paris et proche couronne, de l’Antiquité au XVIIe siècle, ainsi qu’au recensement et à l’histoire des verriers parisiens.

· Les posters seront présentés pendant cette journée et seront visibles jusqu’au samedi après-midi.

· En fin de communications, assemblée générale de l’AFAV

·  Samedi matin  22 :  réflexion et  débat sur  les «gestes qui sauvent » à pratiquer par les archéologues et le conditionnement sur site du mobilier en verre en vue d’une bonne restauration-conservation. 

· En fin de matinée Anne-Laure Carré présentera les verres du Musée des Arts et Métiers (communication suivie d’une visite commentée du Musée).

· L’après-midi  communications sur des verres parisiens, fabriqués ou commercés à Paris concernant les périodes modernes et contemporaines

· le dimanche 23 novembre sera réservé aux visites guidées et commentées du Musée du Vin le matin (rendez-vous à 9 H 30) et du Musée Carnavalet l’après-midi (rendez-vous à 14 H 30)

Inscription-réservation : 

Nous essayons de privilégier des lieux de restauration au meilleur rapport qualité-prix et surtout qui n’altèrent pas le temps des communications et des visites ; de ce fait nous n’avons pas à ce jour tous les devis définitifs.

La fiche de réservation à nos 29èmes Rencontres sera donc communiquée à nos adhérents, correspondants et associés au mois de septembre. Elle sera également  disponible sur notre site Afaverre.fr et intégrée dans la présentation des activités du Musée des Arts et Métiers et du CNAM.
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